
 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı 

şirketimizin ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                             

 

 

Değerli Müşterimiz;                

                                                                                                                             

Son günlerde mevzuatımızda meydana gelen gelişmeler, konu başlıkları 

itibariyle aşağıda açıklanmıştır. 

 

A. Konu Başlıkları: 

1- Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ’de  

Değişiklik Yapılmıştır. 

 

2- 580 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği İle 31.12.2024 Tarihli 

Değerleme İşlemlerinde Kullanılacak Dönem Sonu Döviz Kurları 

Belirlenmiştir.  

B. Konu Özetleri: 

1- Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ’de  

Değişiklik Yapılmıştır. 

24 Ocak 2025 Tarihli ve 32792 Sayılı Resmî Gazete’de “Türk Parası Kıymetini 

Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/71)” yayımlanmıştır. 

Tebliği tam metnine aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250124-2.htm 

 

: 29.01.2025 

: 2025/4 

Tarih  

Sayı  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250124-2.htm


 

Bu Tebliğ ile aynı Tebliğin “Döviz Cinsinden ve Dövize Endeksli 

Sözleşmeler” başlıklı 8 inci maddesinin 15. fıkrasında yapılan değişikliğe 

göre, Endüstriyel Yetkinlik Değerlendirme ve Destekleme Programı 

(EYDEP) kapsamında (A) veya (B) seviye sertifikaya sahip olan şirketlerin taraf 

olduğu gayrimenkul satış ve gayrimenkul kiralama dışında kalan sözleşmelerde, 

sözleşme bedelinin ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer ödeme 

yükümlülüklerin döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması, 

ödenmesi ve kabul edilmesi mümkündür. 

Diğer yandan bu Tebliğ ile Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’in “Krediler” başlıklı 11 nci maddesinin 

birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

 

Buna göre, yurt dışından sağlanan kredilerin Türkiye’deki bir banka 

aracılığı ile yurda getirilerek kullanılmasına ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça 

belirlenecektir. 

Eski Metin: Yeni Metin: 

(1) Türkiye'de yerleşik kişiler, yurt dışından 

sağladıkları kredileri bankalar aracılığı ile 

kullanırlar. Ancak; 

a) Türkiye'de yerleşik kişilerin yurt dışındaki 

işleriyle ilgili olarak yurt dışından sağladıkları 

krediler, 

b) Türkiye'de yerleşik kişilerce ihracat kredi 

kurumlarından veya ihracat kredisi garanti 

kuruluşlarının garantisi kapsamında yurt dışından 

sağlanan ve doğrudan yurt dışındaki ihracatçı 

firmaya ödenen krediler, 

c) İhracat kredi veya garanti kuruluşu 

olmamakla birlikte, nakit kredi yerine malın peşin 

alımı ve vadeli finansman desteği sağlayan yurt 

dışındaki kalkınma bankalarından sadece mal 

ithaline yönelik sağlanan krediler, 

ç) Türkiye'de yerleşik kişilerce yurt dışından 

gemi satın alınması amacıyla yapılacak ithalat 

kapsamında sağlanan krediler, 

için bu şart aranmaz. 

(1) Türkiye’de 

yerleşik kişiler, yurt 

dışından sağladıkları 

kredileri bankalar aracılığı 

ile kullanırlar. Yurt dışından 

sağlanan kredilerin 

Türkiye’deki bir banka 

aracılığı ile yurda 

getirilerek kullanılmasına 

ilişkin usul ve esaslar 

Bakanlıkça belirlenir. 



 

 

 

2- 580 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği İle 31.12.2024 Tarihli 

Değerleme İşlemlerinde Kullanılacak Dönem Sonu Döviz Kurları 

Belirlenmiştir. 

Bilindiği üzere, Vergi Usul Kanununun 280. maddesinde, yabancı paraların 

borsa rayici ile değerleneceği ve bu hükmün yabancı para ile olan senetli veya 

senetsiz alacaklar ve borçlar hakkında da cari olduğu belirtilmiştir. Aynı 

maddede borsada rayici olmadığı durumlarda değerlemede uygulanacak 

olan kurun Maliye Bakanlığı’nca tespit olunacağına hükmedilmiştir.  

Bu hüküm gereği, 31/12/2024 tarihi itibariyle yapılacak değerlemelerde 

esas alınacak döviz kurları 580 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 

açıklanmıştır. 

Tebliğe aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz.  

https://www.gib.gov.tr/node/181857 

Buna göre, borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla 

olan senetli ve senetsiz alacak ve borçların değerlemesinde 2024 yılı sonu 

itibarıyla bu Tebliğ ekinde yer alan listede gösterilen kurlar uygulanacaktır. 

Bu şekilde yapılacak değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar 

için efektif alış kuru (efektif alış kurunun bulunmaması halinde döviz alış kuru), 

döviz cinsinden yabancı paralar içinse döviz alış kuru uygulanacaktır. 

Ayrıca, 283 Sıra No.lu VUK Tebliği uyarınca; kasadaki yabancı ülke paraları 

efektif alış kuru ile, banka hesaplarındaki yabancı paralar ise döviz alış kuru ile 

değerlenmektedir. 

Vergi uygulamaları açısından bankaların, 31/12/2024 tarihi itibarıyla 

yapacakları değerleme sırasında bu Tebliğ ile belirlenen kurlar yerine, T.C. 

Merkez Bankasınca belirlenen esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen 

uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekir. 

Buna göre, 2024 yılı dönem sonu değerlemesi (01.01.2024-31.12.2024) için 

uygulanacak belli ülke paralarına ait kurlar aşağıdaki gibidir; diğer para birimleri 

için Tebliğ ekine bakabilirsiniz. 

https://www.gib.gov.tr/node/181857


 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı 

şirketimizin ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 

 

 

 

 

 

Döviz Kodu Birim Döviz Cinsi Döviz Alış Efektif Alış 

USD/TRY 1 ABD DOLARI 35,2233 35,1987 

 AUD/TRY 1 AVUSTRALYA DOLARI 21,9039 21,8032 

 DKK/TRY 1 DANİMARKA KRONU 4,9183 4,9149 

 EUR/TRY 1 EURO 36,7429 36,7172 

 GBP/TRY 1 İNGİLİZ STERLİNİ 44,2458 44,2149 

 CHF/TRY 1 İSVİÇRE FRANGI 38,951 38,8926 

 SEK/TRY 1 İSVEÇ KRONU 3,189 3,1867 

 CAD/TRY 1 KANADA DOLARI 24,4408 24,3503 

 KWD/TRY 1 KUVEYT DİNARI 113,6753 111,9702 

 NOK/TRY 1 NORVEÇ KRONU 3,0937 3,0915 

 SAR/TRY 1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 9,3804 9,31 

 JPY/TRY 100 100 JAPON YENİ 22,2634 22,181 

             Saygılarımızla, 

      Hasan Zeki SÜZEN (YMM) – Ekrem KAYI (YMM) 

 


